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A dalmácziai viharok.
- r.

A Dalmáczia déli részében kitört háború, 
ugylátszik, hovatovább szélesebb területen liara- 

' pőzik el, 8 onnálfogva nem lesz érdektelen, ha ol­
vasóinknak Dalmáczia stratégiai viszonyai felől le- 

, betőleg világos rajzot adunk.
Mindenelótt szükség Dalmácziának fekvését 

és sajátos helyzetét ismernünk.
A dalmátkirályság, mely a magyar-osztrák 

államnak legdélibb részét képezi, s jogilag a ma­
gyar koronához tartozik, az adriai tenger keleti 
részén terül. A nyári évszakban három nap ele­
gendő arra, hogy az ember gőzösön az egész ki­
rályságot hosszában megfuthassa. A mostani nem 
igen kedvező évszakban ellenben a bóra gyakran 
dühöng a dalmát partokon, elannyira, hogy a gya­
kori heves viharok a közlekedést a többi tartomá­
nyokkal szerfelett, megnehezítik; s c körülményt a 
jelen háborúnál nem szabad felednünk.

Az osztrák hadtest, mely most a fölkelők el­
len harczol, arra van utalva, hogy Trieszt legyen 
hadiniveletének központja, s Dalmácziát a tenger 
felől támadja meg, holott jobb volna ellenkező 
irányban, a tengernek szoritui a felkelőket, hogy a 
török tartományokbeliek segítségétől elvágassanak.

A tenger felöl való támadás, roppant nehéz­
ségekkel jár, mivel az országot liarczias és a fegy­
verforgatásban eleitőlfogva gyakorlott nép védel­
mezi, s amellett a nép oly szegény, hogy a támadó 
jóformán csak arra az élelemre van szorítva, mit 
magával viszem

Ezek oly tényezők, amelyek miatt Dalmácziá­
nak legyőzése nemcsak tömérdek pénzbe kerül, 
hanem a mostani viharteljes évszakban csaknem 
lehetlcnné válik.

Az osztrák hadsereg gyakran több napon át 
lesz hadműveletének hasisától a tartós viharok ál­
tal elszakadva, s idejekorán nem érkezhető segéd­
csapatokat nélkülözni kénytelenittetvén, nem egy­
szer fog válságos helyzetbe jutni.

Éhez még egy másik nemkevésbé hátrányos 
körülmény is járul, nevezetesen az, hogy oly a dal­
matákkal barátias érzületü nép lakja a szomszéd­
ságot, melynek segélyére számolhat, s úgy Monte­
negro, mint Herczegovina, a dalmát fölkelek had- 
miveletének hasisául szolgálhat.

Ausztriának mindig nagy kárára szolgált az, 
hogy Dalmácziát annak természetes függelékével 
Boszniával és Herczegovinával együtt nem bírhat­
ta. Most annálinkább érzi c hiányt, mert a fölkelek 
oly szerencsés helyzetbe jutottak, hogy e függelé­
kekre minden hadi műveletüknél támaszkodhatnak.

így lioszulja meg magát — úgymond a „Cor­
respondence Slave“ a bécsi kabinetnek sok évi éjt 
oly szerencsétlen, mint ügyetlen politikája a keleti 
ügyeket illetőleg, mely egyedüli oka annak, hogy 
Bosnyákország és Herczegovina, — az osztrák bi­
rodalomnak alkatrészét máig sem képezik.

Ily viszonyok közt, nem valami kecsegtető a 
hadviselés egy hadvezérre nézve.

Hogy mikor csöndesül le a Dalmácziában ki­
tört vihar, mely állítólag Oroszországból sem kis 
mérvben élesztetik, még a közel jövő titka.

II.

A dalmácziai zavarok az osztrák hadtudosuk 
előtt, ugylátszik, csak szunyogdongásnak tartattak,

melyek figyelmet is alig érdemelnek. Legalább az 
eddigi lépésekből Ítélve, nem nagy jelentőséget tu­
lajdonítottak annak, sőt maga a diplomatia sem 
látta azt egyelőre oly veszélyesnek, a minővé az 
válni kezd.

Pedig a dalmaták fölkelése hasonló a liógömb- 
hez, mely egyelőre kicsiny, de a hegytetőről alá­
gördülve uj elemeket vesz magához, s midőn meg­
állapodik alant, óriási tömbbé nőtte ki magát.

Dalmáczia kis pont ugyan, de a szomszéd dél­
szláv nemzetiségek segédkéz-nyújtása által jelenté­
keny erővé nőheti ki magát. Még most csak mint­
egy 20 e^er bátor harezos, hegyi nép, áll szemközt 
az osztrák hadcsapatokkal, de ez a sereg maga elég 
dolgot ád ötszörié nagyobb haderőnek, hogy le­
fogy verezhesse

És a benszülötteknek az idő viszontagságai 
hatalmas szövetséges társai, nem tekintve a hely­
rajzot, mely amig a dalmatáknak csak előnyös a 
hadmiveletbcn, az osztrák hadseregre nézve a leg­
hátrányosabb.

Most már maga a hivatalos lap is jelzi, hogy 
a dalmácziai fölkelés napiól-napra komolyabb szint 
kezd ölteni. Stanjevich, Dragalj és Carkvice erő­
dök is a lázadók kezébe jutottak; valamennyi na­
gyobb község, mint szintén Montenegro és Hercze­
govina szomszédos kerületei, a lázadókhoz csatla­
koztak, s az osztrák csapatuk csupán Cattaro, Ili- 
sano és Castclnuovót tartják birtokukban. Boszniá­
ban is nagy az izgatottság, s ott, nemkülönben Al­
bániában és Herczegovinában átahinos felkelés fe­
nyegető előjelei mutatkoznak.

Kképen a porta is fenyegetve van, s ennek 
tulajdonítható, hogy — amint hírlik - megen­
gedte volna, mikép az osztrák hadcsapatok török 
határra léphessenek, s hadmivelctciket toly tat­
hassák.

Ha ekép az osztrák hadtest a suzerain .Mon­
tenegro területére átlép, a háború kétségkívül na­
gyobb mérvet fog ölteni.

A montenegrói fejedelem, ki semleges akart 
maradni, átlátva, hogy Ígéretét meg kell szegnie, 
elmenekült Montenegróból, mert a nép zajong és 
tettleges részt akar venni.

A szláv lapok nagyon élénken foglalkoznak a 
fölkeléssel, s azt hitetik el olvasóikkal, hogy a ke­
leti szláv népeknek csak egy irányt lehet követni­
ük, azt t. i mely megszabadítja őket a járomtól, 
amely alatt oly sok század óta nyögnek.

Csak gyors intézkedés lehet az, mely a ítiitá-1 
inadt s már oly komolyan fenyegető viharokat Dal-1 
mácziában elfojtja.

Hogy e viharok fegyveres erőszakkal, vagy 
békés egyezkedés utján lonnének-e könnyebben le-1 
csillapíthatok : fejtsék meg a bölcsek.

Mi az utóbbi — t. i. a békés kiegyezkedés 
mellett szavazunk.

Magyarország n legközelebbről van érdekelve 
a háború által. Dalmáczia jogilag Magyarország-1 
hoz tartozik; anuálfngvu, érdekünkben all, a fülke I 
lésnek mielőbb vegeivel ni. Honvédelmi ministe- j 
riink kérés súlyt látszik fektetni e bajra : különben 
nem ment volna kéj útra. Félő, hogy hazajőve! 
iszonyú eredményekre találatul. Már is hallatszik,I 
hogy a lázadás szálai Horváth-, sőt Erdélyurszág 
határaiba is benyúlnak. A 18-ki véres dráma meg­
újulásától tartani. Mit tesz ez ellen a magyar kor- j 
mány ? •— Minő lesz felelősségének súlya ?! I

Újdonságok.
tilölizelésl felhívás.

Előfizetéseket elfogadunk november és 
deczember hónapokra helyben házhoz hordás­
sal 2 frt, postán küldve 2 frt 50 krjával.

Pest ÍOO iiiéHltildekre llebre-
e#.éntől. Tegnap vettünk egy táviratot Pestről est­
vei i 7 óra 125 perczkor, mely Pesten 4 órakor adatott 
fel; tehát 3 óra s 25 perez kellett, hogy e távirat Deb- 
reczcnhe érjen; mely is elkésése miatt tegnapi lapunk­
ban helyt nem foglalhatott Utánajárván a dolognak, 
úgy értesülünk, hogy Pesten történt a mulasztás, a mi 
ellen tiltakozunk, annyival inkább, mert a közönség is 
kárát vallja e hanyagságnak, mely 10(1 mértföldekre 
akarja tenni Pestet Dcbveczentől.

— t tlátyás Király szobrára. Már ma­
rosmegye felhívása folytán, a mai városi közgyűlés 
gyűjtéseket határozott, egyúttal kimondta, hogy maga 
részéről is illendően hozzá járuland. Azonban Pestme­
gyét felkérte hogy a még 48 előtt a szoborra tett gyűj­
tések eredményét s hová fordítását tudassa. Egyúttal 
felír az országgyűléshez v szoborügye felkarolása 
iránt.

— \ Kévé*/. Inirt» lemondása folytán meg­
üt ült iskolatanácsosi állomást holnap tölti be uj válasz­
tással a városi közgyűlés.

** Hamar l.Aszlti lapunk belmiinkalúrsa 
-Csokonai Emléuy4 szerkesztésén dolgozik, mely a 
Osokonai-szobor lelopzési ünnepély alkalmával bocsát- 
tutik közre. Kiadója u vállalatairól előnyösen ismert 
helybeli könyvárus ifj. Csáthi Károly leend. A csinos 
kiállítású kötetecske három fényképét is hoz. melyek 
Gonili és Egei jeles műterméből fognak kikerülni. E ké­
pek a következők : 1. A Csokonai szobra. 2. Csokonai 
síremléke 3. Csokonai luk- és halálozási háza. E mü 
mindenesetre érdekes emlék lesz a hazai ünnepélyre 
összegyűlt idegen vendégek számára ; laihalmáról ké­
sőbb még meg fogunk emlékezni.

*# IQ. Oátliy Károly kiadásában megje­
lent, s .szerkesztősegünkhöz beküldetett Inve Sándor 
helybeli főiskolai tanár „A Magyar irodalom és nyelv 
rövid története4 czimü iskolai használnin szánt, mun­
kájának második javított és bővített kiadása. A jeles 
képzetségü szerzőnek e valóban becses müvét „Irodalom* 
czimü rovatunkban később majd részletesen fogjuk is­
mertetni. Egyelőre elégnek tartjuk felhívni a komolyabb 
olvasmányok barátainak figyelmét eme érdekes irodalmi 
újdonságra.

— Sue Hinten „lloiygó z.wldó4 c/iiiiU 
híres regényének három első füzete már sajtó alatt. vau. 
s az e hó végén fog meg jelenni. Az előfizetési felhívá­
sok pár nap múlva küldetnek szét La offer Vilmos kiadó 
könyvárus által.

•J Bckilldt-leM. E lió 1 -éuestve H 7 óra közt 
a czeglédutcza elején levő 2-ik sz. háznál egy ott lakó 
egyén boros állapotában nejét s n háziakat töltött 
pisztolyai űzőbe véve ezek nagy rettegés közt csak fu­
tásban kereshettek menedéket, egy véletlen oda érkezett 
a zavart rendbe hozandó a városházhoz ment, a hűvösre 
szállítására segélyt kérendő. Azonban onnan evvel uta­
sitatott el. hog, nincs egy hajdú sem itthon mind a te­
metőben van. Gyönyörű egy eljárási (Ha igaz. a Szerit.)

Egv jeleimül.

Városi közgyűlés.
(November 3).

Hiba r in égve ismeretes át­
irat a általában pártoltutni, s az. országgyűléshez 
c tárgyban kérvény haláioztatoti, melyet főjegyző, helyi 
érilekcinkh z idomítva elkészítvén, az lelybenhugya- 
lőtt. föld) kevésbé fontos ministen leirat tudomásul 
vétetett lsk'da t .ii.icsos Iuhiyrc nézve, ki folyvást a 
polg.íi mesterhez intézi leveleit, a törvény értelmében 
kimondatott, hogy a váiosi közönség évimmel élven 
átiratában.

főtárgy volt a gáz-szerződés tárgyában kineve­
zett küldöttség jelentése, és a küldöttség által előter­
jesztett szerződés, melyek felolve-tattak , érdemileg
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helyben hagyattak, a küldöttségnek általában, különösen 
üeleczey Pál tanárnak, ki a legnagyobb erélyt, lanka­
datlan szorgalmat tanúsított ez ügy körül. — méltó 
elismerés nyilváníttatott; — azonban a szerződés, ala­
kiságok átvizsgálása tekintetéből küldöttségnek adatott 
az ki, mely az e tekintetben nagy erélyt kifejtett ta­
nácsnak Ilarsáuyi Gábor elnöklete alatt,s tiszti ügyész 
közbejöttével teendő munkálatáról, jelentését holnapra 
adja be.

A szerződésnek egyébiránt a városra és lakosság­
ra nézve nagyszerűen hasznos pontjai vannak, melyek 
anyagi és szellemi tekintetben a későbbi nemzedékre 
is kiterjednek.

Péld: az uj szerződés szerint 1000 angol folyó láb 
gáz utáni elpárolgás nem számittatliatik többre J '/„ köb­
lábnál; a 300 gázlámpát 310-re kiegészítő 4 lámpa 
megcsiuáltatása az augsburgi vállalkozó társulat kol- 
cségén történik ; az < ióbbi szerződésben a gáz-gyárnak 
évenként kikötött 900 ölfa adásától a város fölmente­
tik: - a 410 lámpa után a régi szerződésben foglalt 
fokozatos lángemelkedésérti fizetés eléretvén, a város 
nyolezszázezer óránál többért fizetni nem köteles; a 
város fentartja, bogy a 410 lámpát 43 óra emelheti, 
úgyhogy a 800,000 órai világításba ez is beleértetik; a 
lámpákat 45 perez helyett 30 perez alatt kel! megnyuj- 
tani a kikötött idő után : uz iiszfogyasztáslian beleérte­
tik a magánosok általi fogyasztás is, és 10 miliő köbláb 
gáz fogyasztása esetére az ár mérséklendő lesz; a gáz­
gyár elleni büntetések, mulasztás esetére, szigoiittat- 
tak; uj világítási módszer feltaláitntásn esetére a táisu- 
lat köteles a város kívánatéra 2 év alatt azt behozni, 
különben a szerződés felinondatik, magánosok is készít­
hetnek gázt s azt közvetlen szomszédaiknak is eladhat­
ják ; a társulatnak végleg átengedett gyári helyiség 
ideiglenes czimmel fog biratni; a gyár eladása a város 
beleegyezése nélkül nem lehet; a szerződés 1900-ik év 
deczember végéig tart; ha azonban még azután 20 évre 
meghosszabbittatik, 1920-ik évben a gyár ingyen a vá­
ros tulajdonává válik. — Ezen több apróbb előnyök 
szakértők véleménye szerint 300.000 ft. körüli hasznot 
eredményeznek a városnak; a mi mutatja, hogy az al­
kotmányos hatóság buzgalma csak e téren is igen nagy 
hasznot tett a városi közönség javára.

tőben nagy néptömeg gyűlt össze fa tolonKlPllt 

száma 20-30 !>'"

hol ügyesen használta fel. Miskovics Irma ltosinát adá, 
remiimül bágyadtan személyesítvén a doktor gyámleá­
nyát. Csak egy kis elevenséget hinni játékába önteni,
akkor a közönség mindjárt rokonszenvesebben fogadná............ .. _____ .. ___ _
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Fővárosi értesítő.

Krausz jogász tartottak emlékbeszédeket’ 
sírnál lámpa és fáklya világítás emelte az e,„ui'lll“'Jtl 
fényét. LU“ck-unutf

A pesti honvéd z ász. lóalj zász- 
oja szentelésének ünnepélye vasárnap délben ment vég- 

be Budán, a minek hire a tővárosokat annyira felvilla- 
uyozta, hogy a Sz. István, vagy más nagy nemzeti ün­
nepélyek alkalmával sem lehetett nagyobb élénkséget 
látni. Egyfelől a honvéd név iránti kegyelet, másfelől a 
zaszloanya —0 felsége a királyné iránti tisztelet vonta 
össze a nagyszámn közönséget, 11 órakor állíttatott fel 
a zászlóalj teljes^ díszben a dísztéren Horváth János 
honvéd ezredes és zászlóalj parancsnok parancsnoksá 
ga alatt; már megérkezésük előtt nagy néptömeg lepte 
el az utczákat. A vártemplomban a ministerek, mágná­
sok, számos nevezetesség, táhornokkok, törzs- és főtisz­
tek a sói ka tonaságtól, a két főváros képviselői, a csa­
patokhoz még be nem osztott honvéd törzs- és főtisztek 
összegyűltek. A herczegprimás számos papi segédlettel 
vartu ő felségét a templomcsarnokban, ki is Hóra 
után érkezett meg József főhcrczeggel kétfogatu udvari 
kocsin, mim n linnviía.,do»iz„i: .-.„i_.. « _ ...i__ :

Belföld.

Színházi szemle.
(r.) Kedden, november 2-án adatott: A szcvilliai 

borbély. Yig opera 2 felvonásban Rossinitől. A színház 
ez este nagyon kevés látogatót fogadott be, minek oka. 
hihetőleg a rögtön beállott rósz időben keresendő. Lám 
ez a „sors keze!“ mert hiszen oly kevés alkalmunk van 
operát hallgatni, hogy valóban a ritkaságok közé taito- 
z.lk, ha a játéksorrendben egy-vgy dalmű akad meg : 
most egy classicus dalmű kerül színpadra s ime vélet­
len megfosztja közöli ségétő , Almavivát Fék tér énekelte 
szokott bravourjával, ő nekli e .szerep kenveneze, meg is 
látszik élénk játékán. Figaróban Mezei tett kísérletet- 
de úgy látszik öreg legény már ő ahoz, c fürge borbély 
több elevenséget igényel. Hangjának maradványait, né-

koesin, mire a lionvédzászlóalj tisztelgett. Az udvari 
kocsi ő felségével gyorsan robogott el a zászlóalj előtt; 
a parancsnokoló ezredes kivont karddal ő felsége kísé­
retében lovagolt.

. Az.lltí'n ő felsége a templom főoltáránál emelt 
trónIa .lepett, körülvéve a főudvarmester- és udvarhöl­
gyektől._ A prímás herczeg misét olvasott, és azután a 
szertartásos áldást elmondta az egy asztalon fekvő zász- 
oi a. A zászlóalj a mise nevezetesebb részeit fegyver­

tisztelgésekkel kisérte. A herczegprimás a zászlótartó- 
hoz és parancsnokhoz intézett beszédében emlékez- 
te te okét, hogy a kezeikre bízott kincset — melynek 
lolszentclésénél ő felsége a keresztanyaságot elvállalta 
es disz'-zalaggal fölékesitette, a hon és szabadság min- 
! el! ellensége ellen vérükkel is megoltalmazzák, és jó 
miben es becsületben megőrizve fennen lobogtassák, 
Azután a zászló nyelébe ünnepé'ycs szegverésvk történ- 
tek a herczegprimás és a ministerelnük helyettes b. 
Eotios Jo/set által ő felségeik nevében, József föher- 
ezeg s többek által, mi alatt a pesti zenekedvelők egy- 
etenck kara által a Them Károly által szerzett h o n- 

v e d d a I sikei ültén énekeltetett el. Mi alatt a zászló 
a templomból kihozatott, Ilorváih ezredes a zászlóalj- 

! ll0z.-.lk.tiS beszédet tartott, a honvédek aztán a zászló 
i skut elmondtak , mire erős éljenzések következtek. - 
1 elillan 3 orakor a honvéd tisztikar a szécsényi-ligcti 
vendéglőben nagy lársasebédre gyűlt össze, hol a lelkes 
lelhoszontcsck nem hiányoztak, melyek sorát Horváti) 
néra — Uj ltolta me6’ köszöntvén a királyra és király

TÁRCZA.
Születés és vagyon.

Műhibát*!! l.oiiiaa beszélye
(Folytatás.)

II „Nem, nem akarom, nem lehet azt neked meg­
mondanom Mayer Anselm, mert épen arra esküdött 
meg, hogy megöli magát, ha neked azt megmondom. 
Uc én nem is mondtam azt meg neked, s ó tudja azt 
jól, mert itt volt, és mindent hallott, a mit veled be­
széltem. így nem ölte magát a Majnába, hanem bizo­
nyosan lettenborn grófnőnél lesz.

„Es én megyek liarucli atyus, visszahozom öt on­
nan, keresni fogom öt mindenütt, s nála nélkül vissza 
nem térek. Élj boldogul I
„ v.r[L‘,eSy.etLintelt bucsu kéPen fejővel, s kiugorván a 
szobából, kirohant az utczára és sietett előre, előre fel-
„1it!0Z!laua!1U,1'. ,Nem ßondolt avval, hogy szobácskáia 
ajtajai clleledc bezárni, hogy ott számos éven át keser­
vesen keresett, s megkuporgatot filléreit önzetlen 
»agjia, s hogy az aztalon a sok üzleti könyv táiva he- 
vert; sémiimé sem gondolt, csak arra, hogy Gudulát
feltaláljakClCSI11’ 8 h°ey élctét aldozza *»«» hogy ot 

r!Ívul SfP vihígos, esifiagos éj volt, a hold nagy tányé- 
í kisörri , í Wnylc ‘.az égboltozaton, s szende fényé- 
mlknl/t V1tSr t U jár,1 a ,l,aeúiiosiin előre síétől, ki- 
elndu. f h.a <ld0 avliycka’ ,llinleey ttiiiczoliii látszott 
V dn. ’ u 1 • ,a -T! ,s “'".Véka, hanem kísérője lett 

ki még inkább sietett tludula felkereséséi c, mint 
, ,,l to t •Az/niy(‘k «-’szőbe juttatta az. ifjúnak, hogy Gu- 
du amik is árnyéka volt az, mit utoljára látott, s fáj­
dalmas szomorúság szorította el keblét.
tolt r I »illa akkor ,,lo|jáia láttam volna őt?“ solinj- 
rn ,ii 1 niost Vti8l<ép eltávozott, s árnyékával örök­
re elbúcsúzott volna tőlem ?“

„Nem, nem I“ kiállá hangosan, „meg kell öt tn- 
lálnom, vissza kell öt hoznom, n.eit, - '
egysem.'1 i",??,llCti 11 s?f l0lk,il>’ ? Miéit állott meg

. ,t‘SivSEESEBÜl

ion volna magyarázatot, azon egészen váratlan, nem is 
sejtett valami felöl, mit hirtelen szive mélyében felfe­
dezett < Mi volt az, a mi hirtelen megdicsőitettearcz.át, 
s szemeiben ‘steni tüzként fénylett és tündöklőit? 
felfogta tehát vegre azon titkot, mely lelkében oly 

,0t- ,8"'ere«™ül. Hát az aggodalom, a fáj- 
balom Gudtilaert, leszakította végre azon leplet, mellyel 

e ímmlennapi egyutiét, s a gyermekkor közös emlékei 
sznet korul bontottak ?

önkívületi lázas lelkesedésben égfelé 
if, két kalXlt; s i'jküi egy pár szót remegtek, de 

J ! Jfn c.s ol>' 'tokteljesen, hogy azt csak a hold 
is <i csillagos eg hallhatták. S ekkor hangos rivalgás 
zabaduit ki kebeléből, mert Memnon oszlopa érintve 

iolt a nap első leány sugarától, s énekelni kezdett az.
gyorsabban sietett előre, mintegy röpülő szár- 

nias leplekkel, a hallgatag, kihalt utezákon, melyek- 
ek csendet semmi nem zavarta meg az éji őr egy­

hangú eneken k,vül- ki nz éjfél utáni első órát hirdető
ykni f í1 ,nz0" kllliun at’ me|y a belvárost határolván 
az uj telepbe visz.

Víllmak az uj telepek 1 ó istenem, istenem, 
engedd hogy megtaláljam a kérdéses házat, hogy meg- 
talaliam, meg mentsem ót, lm veszélyben van, hogy vele 
együtt liiilllmsnk, ha tatán megkell halnia.“
1 ti ,i°'ant t(lvn' lélegzetét emézztő sietséggel a 
mllgiitagmi nagy ieketc koporsókként ott fekvő nyáli
í nu l !; ; ,T;lyvkut » ll0ld mintegy ezüst halotti 

takaróval bontott be.
Rohant mellettük, rohant, hisz ezek nem érde- 

keltck rohant mind addig, míg cl nem ért az utolsó 
nyűt 1 lakhoz, melyet keresett.

Megérkezett oda, ott állott előtte, lihegve, alig 
lelogzse mar, s halálos borzalommal szivében tekintett 
“mi, mert az is oly-hiiligiUago,, o|y pusztán terült el 
ott, sötét ablakaival.

„Hol van Giulula ? (') atyám Istenem, Gudula 
merre van ?1 ud,lom kell, meg kell öt találnom, lia bál­
áz egész világot lel lármáznám álmából.“
c,h, S k('i''10 “ cs<,"KV,yül* oly erővel és meg-
szums nelkti , bogy xegre a lukiijiu melletti kis ablak 
megny ílt s dühös nunydüigó lé, libái g kérdez#, hogy 
mit jelentsen , zen la, ma, s ki bátorkodik az éj nyucal- 
mat meg babot itam ? J 3 b
Innmitof1" “’‘"''‘'‘V ""Tludui,“ kiáltá Mayer Anselrn 
még ?“ lU1)*’ul1’ "begy Gudula a nyári lukban vun-e

, , *** Szeged e n egy tisztességes ruhába ans - 
buliát lógtak ki a halászok a Tiszából; egy szerencsi ” 
fiatal leány volt ez, kit bizonyos hajós legény fiS 
szállított ,de magával; halála okát még neun tudÄ 
amsein bizonyos, miért csábittatott Szegedre a szegém

*** Az országutak ellen minden Mii 
panaszt emelnek sok helyen oly roszak azok, hog 
betétién rajtok járni; főleg Szalmáiban igen kevésÜ 
SMTÄSSw? Szepesroegye a legjobb oral,

’Á V„,,6 cL^i6 KÄS
választott püspök czimével díjmentesen felruházta.
..." pócsen egy ismeretlen a vasúti sínekre feküdi 

midőn a vonat érkezett; ott keresve halálát; a mi bei 
nieg keZe^’ a ker,-‘kek alatt darabokra szaggatva bal;

a.r á.n y ős Barcs közt a napokbat 
oly vihar dühöngött, hogy a távirdafákat ledöntötte-mi 
miatt a vonatnak meg kelle állam.
, ,, ...*** s z e 8 c d haladni akar. E várostól 
készül most Pestre egy küldöttség, mely a kormánytól 
keim fogja, hogy egy gazdasági tanintézet, egy lóreál- 
lyezze 68 valtótörvényszék felállítását engedi-

*** Hazánk déli részein már leesett a bí 
meg pedig arasznyi vastagságban fedte a földet. A du­
nántúli vidéken is megjelent már a tél ezen hírnöke, 
oajat tudósításaink szerint, városunkhoz legközelebb 
mt‘g Nagyváradon e hét elején esett le a hó. 
c , **," Erdélyország képviselve lesz tehát« 
szabadelvűek deczcmberben tartandó nápolyi zsinatján,
1 i. hiasser E. fog oda, mint képviselő utazni, s a mi az 
egészben legszebb, az úti költségek fedezésére már igen 
szép °sszeg gyűlt be — névtelen adományozóktól.
. , A kolozsvári orvosi tanintézet ei
evben növekedett, a mennyiben az eddigi három évfo­

ki az a Gudula ?“ Kérdező a kapui„Gudula ? 
haraggal.

.pudula, Schnapper Baruch leánya, Tettenborn 
giofrio varrónője. Ma este jött ide, hogy a munkát ban 
hozza, s nem tért vissza többet. Tehát itt kell lenni, ón 
azért jöttem, hogy haza kiséljem 1“

„Ostobaság 1 Itt volt de már elmenti Azt hiszed 
talán, hogy a grófnő a zsidó leányokat vendégekül 
szokta tartani ? Ki tudja merre kóborol? Menj csalt 
haza, az őrjárat azóta megcsípte valahol, s haza is vitte,1 

A szitkozódó kapus épen beaknrta már zárniai 
ablakot de egy erőteljes kar megakadályozta azt,sí 
haragtól reszkető hangon hangzott a meglepett kapus 
lulcbe; „Ha láthatnám arezodut, megéreznéd undok 
szádon, mely oly nyomorult szavakat beszélt, öklömet. 
Holnap majd nappal eljövök, és jaj neked, ha akkorit 
Ljy gyalázatos rágalmakat mersz ajkaidon kibocsátani1 
Be most megfogod mondani, hogy mi lett Gudulából, 
vagy segítségért kiáltok, az egész szomszédságot félik- 
mázom előhozom , a városi őrséget, hogy a nyári lakd 
katassa ki. Mert Gudula ide jött, és még nem ment ha- 
zu. Adj tehát nekem felvilágosítást, mert neked tudnod 
kell. hocy mi lett belőle.“

_ „le pedig őrült vagy, hogy ily ostobaságokat kí­
vánsz és beszélsz I“ kiáltá a kapus a düh rekedt häuf 
ján. „Még csak az kellene, hogy én minden varrók- 
any in ki ide munkáihoz haza. gondot viseljek 1 De cl 
esetben bizonyosan tudom, hogy Gudula, a kit zsidó 
királynőnek neveznek ismét elment. A grófné épen mi­
nő léiben volt, úgyhogy együtt jöttek le a lépcsőn só» 
hallottam, a mint a grófnő a leánynak monda: „gyer" 
mvkem, ha a virágokat szereted megengedem, hogy • 
keltbe menj, s köss magadnak egy bokvéttát. A kerti” 
kimclietsz azon kis ajtón át, a mely a kert falán kive- 
zet: az ut is rüvidebb arra.“ És ekkor Gudula lement* 
kertbe, s a hátsó kis kapun távozott el. Ez minden, * 
unt tudok, de most ám takarodjál innen, mert ha méf 
egyszer visszajönni merészelsz, reád uszítom a két sze­
lindeket, s akkor ám lásd, hogy mint bánnak el veled- 

S Mayer Anselm karját egy hatalmas kéz vissz* 
taszitá, s az ablakot berántotta. 1

A fiatal ember egy perezre mintegy dermedi^ 
tnnácsolatlunul állott ott. Mit tegyen?mihez kezdjen?*! | 
tnlálja meg azt, kit keresett?hova fordítsa most lépte' 

Tehát a kerten át távozott! Nem a rendes utó” 
tért haza ? Tehát neki nem szabad azon visszatévn|f' 
Azou utón kellett keresni, a melyen elindult.

I

V E 1 e k, aradmegyei gnzdae 
igen buzgólkodik a népnevelés ügyében Ti4?5Dei1 
már 6000 frtnyi tőkéje volt egy uj iskola í át L* 
vettek rajta gőzmalmot s e mellett a fenállo Lz, 11 
talyu vegyes iskola egyikében most tani Sjn °z! 
laiioncz mellett egy tanító! Nincs ember?, 
nagy gazdag városban, ki érdekeltséggel visel?? 
népnevelés szent ügye iránt. Ezekről panaszkodik 
keserüsegge! hírlap utján egy odavaló polgár * *' 
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Külföld.

D a 1 m á 11 a i csatatér.
— Az október 23-án, Trinita é.s Gorosda erődök

* mellett vívott csatákat egy szemtanú következőleg Írja 
ifié: mintegy déli 1 órakor nagyobb csapatokban csatla-
• koztak, felhasználva a sziklákkal fedett utakat, s a tii- 
•zelést azonnal megkezdték az erődök ellen, melyek 
¥ mindegyikében 50- 00 főből álló őrség volt, kik is e Wi­
ssen viszonozták a lövéseket, és sok veszteséget okoztak 
*a fölkelőkben. Mindamellett is alig tarthatták volna 
"meg az erődöket, ha 3 óra körül egy zászlóalj Ferenc/ 
“Károly gyalogság segítségükre nem érkezik Cattaróbúl. 
11A fölkelők kik mintegy 12—1500. voltak s igen jól va­
llanak vezetve, a legkeményebb ellenállást fejtették ki, 
vmígnem egy zászlóalj Emészt gyalogság érkezett ismét 
"az erődök fölmentésére. Tehát az 1200 1000 lőre te­
hető lölkelök ellen, az erődökben levő védőiségen felyül

“még két zásznlóaljnak - 2000. ember körül—kellett 
harezra kelni, hogy visszavonuljanak. A zászlóaljaknak 
10— lő, a felkelőknek pedig az 5 órai harcz alatt, 70— 
100 halottjuk sebesültök lett volna.

— Konstantinápolyból november 1-én Ő Felsége a 
király Athénbe utazott.

— Folencz. A kamarák e hó tizennyok-zadikán 
összehivatnak.

— Itagusa november 1-én Auersperg herczeg el- 
;-indult Becsből ide, a Dalmatiai hadcsapatok vezényletét 
'átvenni. — A csapatok több oldalon erős állást foglal- 
,tak, minek következtében Zupából küldöttség jelent 
meg, megbodolás iránt; remény mutatkozik u békés ki­

rí egyenlítésre.
— Paris nov. 1. A franezia kormány komolyan fi­

gyelmeztette a Montenegrói fejedelmet, a semlegesség 
fentartására.

= Nehány nap óta az egyenes választások beho­
zatala a szász és a badeui országgyűlés előtt és tárgyalás 
alá került. Az első e kérdést szabadelvű szellemben ol­
dotta meg, A dreszdai képviselőkamra elhatározta, hogy 
az egyenes és átalános választások fognak behozatni; 
mig a badeui országgyűlés, mely leginkább az úgyneve­
zett nemzeti szabadelvűekből áll, nagy többséggel ve­
ttette el, az egyenes választások behozataláról szóló in- 
nditványt, hanem lovábbrais titkos választás utján választ 
Só férfiak választatnak, s a képviselőket ezek nevezik ki.

= A törvényhozó testület már semmi esetre nem 
.nyílik meg e hó 29-kc eiött, e kérdésben a minister ta- 
linács legközelebb véglegesen határozott, s a 29-ki meg­
nyitás mellett maradtak meg.

=: Az angol primier ministernek Gladstonenak 
lemrégiben azon szemrehányást tették, hogy követke­
letien önmagával, mert a femek megkegyelmezcsének 
dlentáll, mig 1851-ben minden lehetőt elkövetett, 
logy a nápolyi fogházakban levő politikai elitéltek sza-

I hadon bocsánatába! kieszközölje. Frit- Gladstone egé- 
i;“z n, Gualaon felel, hogy a foglyok Nápolyban minden
^oi-vcnves 11járás nélkül lettek b-böi töuö/.ve. inig n fc.
t nick feitítt jogi unni, az ország törvényei szerint, sza-
I badun es nyilvánosan Ítéltetett. Ezt a „X. Er l'r “ a 
I cseheknek, kiket osztrákfénieknek nevez, fióyclmé- 
I be ajanlja, inéit ezek is szüntelenül amnestia utun ki­
áltoznák, bár őket több terjedelmes büntetés elenge- 

[des csak arra bátorította fel, hogy vakbuzgóságokban 
még inkább megerősítve keljenek ki mind az ellen ki 
nemet nevet visel. ’

— A spanyol kormány azon nyilatkozata, bogy a 
zsinatnak bekövetkezendő határozatait semmiben sem 
veszi, l-lorenczben utánzásra talált. A mint Manabren 
egy konratabol kitetszik, az olasz kabinet, az oly zsi 
tiati Imlarozmányokat illetőleg, melyek az ország tör 
vényé- el és a korszellemmel ellenkeznek semmisek­
nek nyilvánítja. Az osztrák részről ily lépés a N. F. Pr 
szerint felesleges, mert magában érthető dolog, hogy 
a zsinat határozmányai Ausztriára nézve, csak a leg- 
kissebb mértékben sem bírnak kötelező erővel.

Legújabb
B é c s, nov. 2. A mai „Wiener Abp“ megerő­

síti Aucsperg vezérőrnagyunk csapat-parancsnoki mi­
nőségben Cattaróban küldetését, ki rendkívüli teljhata­
lommá lt láttatott cl.

Zára, nov. 2. Dalmátia helytartójánál egy 
o° személyből allo küldöttség jelent meg Zuppából 
mely meghódolást ajánlott és bevallá, hogy nem az 
ujonezozas keulése, hanoin a szerb és szláv részről való, . . ' —....... .. V.'. OZ.1UV ICf/.IUl villü
bujUjtogatas okoza a fölkelés. A pópák és más izgatok 
analizáltuk a nénépet, a menynyiben idegen segélyt 

belzz.ettek kilátásba, A felkelők elvanuak kedvctlcnedvc 
és niegbasonlottak. A cs. csapatok ma előbbre nyomu- 
landnuk. J
. — G a t t a r o, nov. 2. A montenegrói fejedelem
óvást tesz azon gyanúsítás ellen, mintha a fölkelőket ö 
guiinolitana. A fejedelem ismét megengedi a monteneg 
roiaknak a catarói bazár látrgalást, és élelmiszerek ki­
vitelét. A csapatok ma vonulundnak előbbié Budua 
tele.

i ~ u d r i d, nov. 2. Silvgk és Ardanmz le­
mondása elfogadtatott. Martoz külügy, Figuerola pedig 
pénzűgyminsterré neveztetett ki.

Közgazdászat.
(E.) De breeze a, nevein. 2-k.ín tarlóit hetivásár, 

középár inérőnkinl: búza 3 ft 80 kr, kétszeres 3 It 27 kr’ 
rozs 2 fl 42 kr, árpa t ft 30 kr, zab 1 It 05 kr, tengeri 2 fl 
I.) kr, köles 2 It 42 kr, kása 4 ft 80 kr, t zsák burgonya 
I ft CO kr, 1 mázsa szalonna 52, 55, 3*1 fl, 1 mázsa báj 34 
55, 30 fi. —Időjárásunk, tegnap délután havaseső, ma már 
hideg szeles, még mindig liibb esőre mutat.

A struez, mint európai háziállat.
(Vége.) A 11 tojásból kettő a kiköltés elölt eltört,

Minden attól függ, hogy azon utat eltalálja, hogy 
i kis ajtót meglelje, mely a parkból kivezetett.

Megkerülte szaladva a nyári lakot, elérkezett an- 
íak a hátuísó részihez, hol a park határold. Egy magas 
töfal, melybe felül hegyes vas szegek voltak verve kö- 
ité a kertéit Óvatosan, viszgálva csúszott a fal tövéhez.

Oil hold, hold, légy most könyörülettel, világíts 
nőst tisztán és fényesen, oh ne vess árnyékot e falakra!

És a hold könyörületes volt, meg világított min­
ién követ, minden rovátkol a kőfalon, — meg világi- 
^itotta a kis kaput és, mely a falnak legvégén volt.

Megtalálta azt, „Ez tehát azon ut, a melyen Gudula 
kitávozott. De vajon eltávozott-é? Vajon valóban már 
hagyta-e a kertet?

És mint villám czikázott alléikén az, mit Gudula 
Baruch atyusiiak mondott, hogy a parkban egy pavilion 
pan melyben egy egész család el lakhatna.

Ha talán Gudula ezen pavillonban lenne? Ha oda 
hozatták, ha ott letartóztatták volna! Nem ismerőse 

zörgróf Tettenborn grófnőnek? Nem látta e ott az örgró- 
Ot, ki hiihedt csábitó a ki Gudula arczképét megvásá­

rolta? S lehetett c azon képet látni, a nélkül, hogy az 
Eredetibe halálosan bele ne szeressünk.

A dühnek tompa kiáltása hangzott ajkairól, s 
Rettenetes erővel rázta meg a kaput; és az engedett; a 
ir retesze felugrott, az ajtó megnyílt, s Mayer Anselm 
lelépett a kertbe.

Egy ut, mely mindkét oldalán cserjékkel volt be- 
zegve, feküdt előtte, meg indult azon, s minden fele fiir- 
lészve haladt szilái d léptekkel előre, mindenütt keresve 
z épületet, de sűrű cserjéken kívül egyebet nem látott. 

De ime, a cserjén út, hirtelen mint egy fényes 
Ssillag villámlik át valami. „Világ, világ! Tehát ott ték­
áik a pavilion, s olt valaki ébren van! ott még gyertya 
ig a szoba ablakában.“

Egy kis keskeny ut mely a cserjésbe vezetett, fel­
tűnt előle. Sebesen szaladt azon előre, s végre egy sza- 
pad térre ért.

Annak közepén emelkedett a pavilion, ablakai ki 
«Voltak világítva, Mayer Anselm megállóit, keble lilic- 
flgett, s mintegy lélegzet után után látszott kapkodni, s 
özeméit lángoló tekintettel meresztő az épületre, mely 
*alán felvilágosítást ád Gudula eltűnésének talánya felöl.

És ha nincs ott? Ha ezen utolsó reménye is bili 
ábránd lett volna ? öli akkor, oh mihez kezdjek akkor? 

(A mint igy okoskodék magában, úgy tetszett neki, mintha

zajos perelő hangok ütötték volna meg fülét, melyek a 
paVillonból jöttek.

Nem késlekedett tovább, hanem lassan, óvatosan 
előre haladt. Semmi nem mozdult meg körülötte, semmi 
nesz nem hallatszott; a pavillontsenki nem őrizte. Egé­
szen közel juthatott ahhoz, a nélkül, hogy valaki feltar­
tóztatta volna. A földszint kivilágított ablakai ugyan 
anyira magasan feküdtek, hogy azokon át a szobába be 
látni nem lehetett. l)e a három világos ablak közzül a 
középső elölt egy erkély volt, a mely mellett, karcsú 
ákáczlák állottak. Mnyer Anselm egy párduez ügyessé­
gével mászott fel azokon, s vigyázva átvetette magát, 
az erkély párkányára, s leereszkedett arra,

Szive oly viharosan dobogott, hogy annak minden 
egyes dobbanását érezé, meg kellett fogóznia az erkély- 
karfájában, hogy el ne essék, előbb össze kellett minden 
erejét szedni, hogy bátorságot nyerjen, nyugodtunk és 
eszélyesnek lenni.

És a hangok mindig hallatszottak tovább-tovább, 
tisztán ki lehetett venni, hogy egy férfi és egy nö élénk 
beszélgetésben voltak egymással. És a nő hangja oly is­
meretesen, oly kellemesen érintő füleit.

Gudula hangja volt az. É|t tehát és pedig néhány 
lépésnyire tőle. Megtalálta tehát öt. De hátha nem 
kényszerítve időzik a Pavillonban ? Hátba önként kö­
vette azon férfit, ki most a szenvedélynek lázas hangján 
beszélt?

De ki lehet, ezen férfi ? Mit beszélhet hozzá ? 
Mayer A őseimnek azt tudnia kellett, ha ennek tudása 
végromlását vonta volna is maga után. Lábujhegyen 
lassan egész az ablakig lnpúilzott. A függöny félre volt 
húzódva, igy az ablakon át egy fényesen bútorozott, s 
pazar fénynyel világított szobába látott, de ő csak Gudil­
lát látta, kivillámló szemekkel, kipirult nrczal állt a 
szoba közepén, s előtte egy szép iljut arannyal hímzett 
egyen ruhában, ki térdein feküdt előtte, s "csdő kife­
jezéssel tekint reá.

Az ülés 44 -ile napján már egy fiók struezot lehelt; látni 
a leszek szélén. Bouteille igazgató, a legnagyobb kíván­
csiságtól ösztönözve, a Ktruczukiit a fészekből leszállásra 
koszté, inig két — tojásból kiuem bujt fiók voll látható. 
A többi bét tojásból, bárom megzapuit - kivottetett s 
négy n fészekben hagyatott. Mihelyt megcngedtelett, a 
hím azonnal ismét elfoglalta bolyét. Négy nap múlva a 
fészekbe meghagyott tojások .t lij vizsgálót alá vették, s 
ezek is zápnak találtattak.

A kiköltött fiókok másnap már a fövényt is rág­
ták s az eléjük rakott főtt tojást és kenyeret csipkedni 
kezdtek, úgyhogy táplálhassuk legkissobb aggályra 
sem adóit alkalmat. Eleinte oly nagysággal voltak a fiá­
vá! struezok mint egy nőstény vadkacsa, melyhez alaki- 
lag is hasonlítottak; de mái1 11 nap múlva meganyira 
nőttek s mindenhová követték nemzőiket; turkáltak a 
fövenyben s ha észrevették, hogy a nagyok élelmet ta 
latiak, azonnal azokhoz futottak. A nőstény, mely a 
költésnél oly közönyösnek látszott, a leggondosabb anyá 
nak tűnt föl < folytonosan szeme előtt tartá fiát. s ha 
ha hangúkat hallá, mely a fiatal pulykákéhoz hasonlít, 
azonnal mellettök termett.

E félig szelídített struezok eszerint nem érdemlik 
meg u vádat, hogy a költésre oly kevés figyelmet for­
dítanak, mivel az o testamentum jrói is kárhoztatták 
a mint némelyek állítják. ’

Eleinte félénkek voltuk, de csak hamar niegsze- 
lidiilU;k, épenugy mint házi állataink. így például Greno- 
ble-ben ama nő ki emadarak feletti gondoskodással volt 
megbízva, ölébe vette a fiatalokat, anélkül hogy e miatt 
az üregek rósz kedvet tanúsítottak volna, inig ha idegen 
ember vagy állat közeledett feléjük, azonnal ingerült- 
ségbe jöttek. 0

liouseille azt mondja, hogy habár több év során 
át nem mindig kedvezőiig ütött is ki a tenyésztési ki- 
sei let, mindamellett is, tekintélyes strucz-csoporttal 
dicsekedhetik, és a honosítás eszméjének kedvező crélyo 
elvitázhatlan.

A Jói eményfokán is siket ültek a struez-tenyész- 
tesi kísérletek. Úti már 7 8 hónapos korukban éjjel
nappal szabadságukra hagyatnak, magoknak kell élel­
müket megszerezni, s csak olykor kapnak valamit, hogy 
a helységtől el ne szokjanak, s el ne vaduljanak. Na­
gy obbára kukoriczával éielmeztetnek. Nagyon szeretik 
a tövises körtéket, s az aloe magvát, ha a levelek le­
hullottak.

Az apró struezok darabokra vágott levelekkel, 
mindenféle növénynyel, répával, s csalánnal élelmez- 
tetnek.

Ha tekintjük, hogy a jóremény fokán a struez-te- 
nyésztés époly jövedelmezőnek tartatik, mint a merino - 
nyáj tenyésztése, eleget mondottunk arranézve, hogy 
bebizonyítsuk, hogy a struez meghonosítása által oly 
iparagat nyerünk, mely a földtekének sok helyén siker­
rel űzhető.

Bécsi tőzsde, nov. 3. Cs. arany 5—91, ezüst 122-

„Nem akar nekem megbocsátani Gudula? Még min­
dig haragszik rám?“ Ivérdé gyengéd, reszket cg hangon.

rlr(>,fi“ hiáltá Gudula hangosan és nemes lmrng- 
gal, „igen én haragszom önre, s fogok is haragudni, 
inig élek, soha nem fogok önnek megbocsátani. Mi 
adott önnek jogot arra, hogy engem, mint foglyot bezár­
jon, scrüszakknl akadályozza távozásomat, s nem enged 
atyámhoz visszatérnem. Adtam-e én önnek erre enge­

dőimet, bátoritottam-e önt, csak egy inosolylyal, egy te­
kintettel fel ezen vakmerőségre !“

„Nem Gudula te azt nem tetted. De te szép, te 
imádott gyermek, hát hányszor ismételjem még, bogy 
szeretlek, hogy imádlak, hogy meghalok, lm szerelme­
met nem viszonzod. És én téged nem mától kezdve 
szertlek, hidd el Gudula, nem egy perez szeszélye ez 
érzelem ! Szeretlek téged már hónapok óta, azon percz- 
töl fogva, s minden arczképedet először megláttam I 

„Megátkozom azon kezet, mely azt festette!“ 
kiállá szép Gudula szenvedélycsen .* Ütő lom azon ké­
pet , mely e meggyalázásnak indoka lett I“

„Én pedig áldom azon kezet,a mely azt festette.* 
mondd az ifjú tiszt, „óh mennyire szeretem azon képet, 
mely pedig csak gyenge, visszasugárzása a te szépsé­
gednek: Mióta azon képet bírom, szeretlek téged s 
minden gondolatom minden igyekvésem oda voltak 
irányozva, hogy annak csodálatra méltó eredetijét bír­
hassam. Csak a te kedvedért vettem Gudula a nyári la­
kot, csak a te kedvedért költöztettem ide egyik megbí­
zottamat. Oh ón jól tudtam azt, hogy te a mily erényes 
ép oly ártatlan vagy, s a milyen szigorú, ép oly késlcl- 
hetlcn. Ezt mind kiolvastam volt arczodból, tudtam, 
hogy a félénk őzet előbb megkell szelídíteni mielőtt az 
az öt üldöző bátor vadász szemébe nézni mer. Te en­
nélfogva eleinte csak Tettenborn grófnőt láttad, csak ö 
hozzá jöttél, hogy neked megbízásokat adjon; te soha 
nem láttad azt., hogy én, mig te az elfogadó teremben a 
grófnővel beszélgetői az. ajtó hasadéban lopva lestem 
reáil; el ragadtatva a te. bájos egyszerűséged, a te va­
rázs külleműid által, s tekintetemmel majd elnyeltelek, 
és még sem merve hozzád közeledni. De tegnap már 
nem bírtam tovább kitartani. Hallanom kellett valóimra 
hangodat, látnom kellett szemeid bájos tekintetét, s mi­
dőn azt, elértem, megesküvém, hogy az. elhatározó pilla­
nat eljött !“ Én gyűlölöm önt, s megvetem azon becs­
telen uszszonyt, ki önnek e merényijén segítségére volt. 
És most nyissa ki ön az ajtót, s engedjen távoznom I“

Kunt pegig az erkélyen egy másik ifjú térdelt, 
könnyek állottak szemeiben, s mindkét karjait az ég- 
felé nmeivé frl, csöndesen, áhítattal susogá, mintegy o 
fénylő csillagokhoz beszélve: „Oh légy áldott légy ál­
dott c szavakért; oh mily hálás leszek ezért életemen 
keresztüli“

Aztán felállóit, Imllgntódzott, hogy készen legyen, 
ha Gudulánuk ne talán segélyre lenne szüksége.
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Ugyanaz II. rendű ------- - 7 ^
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Rozsliszt II. rendű 
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visszakapja: ha a zsákot, az elviteltói 
számított legfeljebb 3 hó alatt, bit, 
nélkül bérmen lesen vissZaszállitjj.

Utánvétel mellett visszaküldi!! 
zsákok nem fogadtatnak el.

Simnőrlés rnázsánkint 60 kr.
Darálás ,, __ ~Q

Dcbreczen, okt. 17. 1869.
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kok a lehető legnagyobb nyeremény esélyeket nyújtják, 
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I V4 ft, 3 It és 7 fton a leghamarabb leltet kapni, a pon 
tosságról ismeretes hamburgi bankháznál, 
Steindecker és T-nál. idd. 12
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relclös szerkesztő a kiadó-tulajdonos: Oláh
Rturoly Debreczen. 1869. Nyomatott a város könyvnyomdájában


